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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΜΕ 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Καλούνται οι φοιτητές/τριες του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματός μας, που έχουν 

υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης, (όπως ορίζεται στο άρθρο 76 του ν.4957/2022 όπως ισχύει με την 

τροποποίηση του από το άρθρο 130 και 153 του ν. 5224/2025,  ΦΕΚ Α’ 142/5.8.2025) δηλαδή 

φοιτητές/τριες με έτος εισαγωγής έως και το ακαδ. έτος 2016-17,  πληρούν τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις και επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους, να υποβάλλουν αίτηση στην 

Γραμματεία του Τμήματος, αποκλειστικά εντός του διαστήματος 1.11.2025 έως και 30.11.2025 

(ημερομηνία έκδοσης του συνόλου των αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής περιόδου 

Σεπτεμβρίου 2025 είναι η 31.10.2025). 

Οι αιτήσεις θα υποβληθούν μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου στην ιστοσελίδα 

https://eprotocol.uoa.gr επιλέγοντας κατά περίπτωση μια από τις αιτήσεις «22. ΑΙΤΗΣΗ Παράτασης 

χρόνου φοίτησης για δύο (2) εξάμηνα σπουδών» ή «23. ΑΙΤΗΣΗ Παράτασης χρόνου φοίτησης για 

τρία (3) εξάμηνα σπουδών». 

 ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ: 

Ο χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών και πέραν του Σεπτεμβρίου 2025 δύναται να παραταθεί για δύο (2) 

ή τρία (3) επιπλέον ακαδημαϊκά εξάμηνα, κατόπιν υποβολής αίτησης, μόνο εφόσον πληρούνται 

σωρευτικά οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

α) Κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης οι φοιτητές/τριες πρέπει να έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε 

ποσοστό τουλάχιστον εβδομήντα τοις εκατό (70%) των πιστωτικών μονάδων (ECTS), δηλαδή 168 

ECTS, του ισχύοντος προγράμματος σπουδών, και να 

β) Έχουν συμμετάσχει σε τουλάχιστον δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες, εκ των οποίων στη μία επιτυχώς, 

όπως εξέταση μαθήματος, υποστήριξη πτυχιακής εργασίας ή πρακτική άσκηση, σε ένα από τα τέσσερα 

(4) προηγούμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα πριν από την υποβολή της αίτησης (δηλαδή υπολογίζοντας 

από την εξεταστική περίοδο του Φεβρουαρίου 2024 έως και την εξεταστική περίοδο του 

Σεπτεμβρίου 2025). 

Εφόσον το ΠΠΣ του Τμήματός μας περιλαμβάνει υποχρεωτική εκπόνηση πρακτικής άσκησης ή πτυχιακής 

εργασίας, η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, και συντρέχουν οι παραπάνω προϋποθέσεις α) και β), η διάρκεια 

της φοίτησης παρατείνεται για τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Για τους φοιτητές/τριες που έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στο σύνολο των μαθημάτων του ισχύοντος 

προγράμματος σπουδών και εκκρεμεί μόνο η εκπόνηση πρακτικής άσκησης ή πτυχιακής εργασίας για 

τη λήψη πτυχίου δεν απαιτείται η πλήρωση της προϋπόθεσης β) για την παράταση σπουδών. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο χρόνος παράτασης δύο (2) ακαδημαϊκών εξαμήνων παρέχει το δικαίωμα παρακολούθησης 

των μαθημάτων και λοιπών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του προγράμματος σπουδών για το χειμερινό 

και το εαρινό ακαδημαϊκό εξάμηνο που έπονται του χρόνου υποβολής της αίτησης, καθώς και δικαίωμα 
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συμμετοχής σε κάθε είδους ακαδημαϊκές διαδικασίες αξιολόγησης, συμπεριλαμβανομένης της 

επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου.  

Αντίστοιχα, ο χρόνος παράτασης τριών (3) ακαδημαϊκών εξαμήνων παρέχει το δικαίωμα παρακολούθησης 

των μαθημάτων και λοιπών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του προγράμματος σπουδών για τα τρία (3) 

πρώτα ακαδημαϊκά εξάμηνα που έπονται του χρόνου υποβολής της αίτησης (χειμερινό, εαρινό και χειμερινό), 

καθώς και δικαίωμα συμμετοχής σε κάθε είδους ακαδημαϊκές διαδικασίες αξιολόγησης των αντίστοιχων 

ακαδημαϊκών εξαμήνων, προκειμένου να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση των σπουδών τους. Στην 

περίπτωση αυτή, ο χρόνος παράτασης της διάρκειας σπουδών ολοκληρώνεται με τη συμμετοχή του φοιτητή 

στην εξεταστική του τελευταίου κατά σειρά χειμερινού εξαμήνου και δεν παρέχεται δικαίωμα συμμετοχής 

στη δεύτερη σε σειρά επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεμβρίου μετά την έκδοση της απόφασης παράτασης. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

Η παράταση δεν παρέχεται αυτόματα, αλλά μόνο κατόπιν της ανωτέρω σχετικής αίτησης εκ μέρους 

του/της φοιτητή/τριας. 

Κατά τη διάρκεια της παράτασης, δεν είναι δυνατή η υποβολή αίτησης για μερική φοίτηση και η 

διακοπή της φοίτησης. 

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να ανατρέχουν στην ιστοσελίδα του Τμήματος: 

https://www.di.uoa.gr/studies/undergraduate/rights όπου υπάρχουν αναλυτικές πληροφορίες για τα θέματα 

φοίτησης καθώς και η σχετική νομοθεσία.  Σε κάθε περίπτωση, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να 

απευθύνονται στη Γραμματεία για τυχόν διευκρινίσεις σχετικά με τη φοίτησή τους.  

Οι φοιτητές/τριες που συμπληρώνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, δεν ολοκληρώσουν τις 

σπουδές τους στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου 2025 και δεν καταθέσουν την ανωτέρω 

αίτηση, επέρχεται αυτοδικαίως η διαγραφή από το Τμήμα δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των 

αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου 2025.  

 

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ  

Αίτηση σε περίπτωση απόρριψης του αιτήματος Παράτασης χρόνου Φοίτησης. 

Οι φοιτητές/τριες που υπέβαλαν αίτηση για ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΧΡΟΝΟΥ ΦΟΙΤΗΣΗΣ δύο (2) ή τριών (3) 

εξαμήνων και το αίτημά τους απορρίφθηκε, έχουν δικαίωμα άσκησης αίτησης θεραπείας ενώπιον 

της Γραμματείας του Τμήματος, αποκλειστικά για λόγους που άπτονται της μη συνδρομής των 

προϋποθέσεων διαγραφής στο πρόσωπό τους, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) 

ημερολογιακών ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν/ήν της απόφασης απόρριψης της αίτησής 

του/της. 

Οι αιτήσεις θεραπείας αξιολογούνται από τη Συνέλευση του Τμήματος εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα 

ημερών (10) ημερολογιακών ημερών από την υποβολή τους και εκδίδεται σχετική απόφαση. Εάν παρέλθει 

άπρακτη η προθεσμία του προηγούμενου εδαφίου, η αίτηση θεραπείας θεωρείται απορριφθείσα. Σε 

περίπτωση αποδοχής της αίτησης θεραπείας στο σώμα της απόφασης αναγράφεται ο χορηγούμενος χρόνος 

παράτασης σπουδών, ενώ σε περίπτωση απόρριψης αυτής αναγράφεται η αιτιολογία απόρριψης. 
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